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Výukový materiál v rámci projektu OPVK 1.5 Peníze středním školám 

 

Číslo projektu:  CZ.1.07/1.5.00/34.0883  

Název projektu:  Rozvoj vzdělanosti 

Číslo šablony:     V/2 

Datum vytvoření:             5.4. 2013 

Autor:               Ing. Milada Zemková 

Určeno pro předmět:           Účetnictví 

Tematická oblast:             Účtování o dlouhodobém majetku na syntetických účtech 

Obor vzdělání:  Obchodník (66-41-L/01) 3. ročník            

Název výukového materiálu: pracovní list Souhrnné příklady pro účtování  

o dlouhodobém majetku 

Popis využití: pracovní list slouží k prohlubování a upevňování učiva 

Čas:  20 minut 

 

 

Souhrnné příklady pro účtování o dlouhodobém majetku 

 

Hodnocení: 1 bod za každou správně zaúčtovanou operaci a vypočtenou částku. 
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Úkol: Zaúčtujte jednotlivé účetní případy. 

 

 

Příklad č. 1 

 

Firma, která je plátcem DPH si v roce 2010 pořídila počítač, vstupní cena je 60 000 Kč. Byl 

zařazen do 1. odpisové skupiny, pro odepisování byl zvolen rovnoměrný daňový odpis. 

Odpisový plán:   

 Pro 1. rok odpisování v roce 2010 je odpis             12 000 Kč 

 Pro 2. rok odpisování pro rok 2011 je odpis             24 000 Kč 

 Pro 3. rok odpisování pro rok 2012 je odpis             24 000 Kč 

Ve 2. roce používání (2011) se stal počítač pro firmu nepotřebným a došlo k jeho prodeji.  

 

Zaúčtujte: 

 

1. VÚD možný odpis pro rok 2011, kdy došlo k prodeji  

počítače, určete hodnotu odpisu     ………….   

2. VÚD zúčtování zůstatkové ceny prodaného počítače  

do nákladů (hodnotu zůstatkové ceny určete)   ………….  

3. VÚD podle zápisu o vyřazení byl prodaný nepotřebný počítač 

s příslušenstvím vyřazen z evidence v pořizovací ceně  60 000 Kč   
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4. FAV za prodej vyřazeného počítače cena celkem 36 300 Kč  

a) Cena bez DPH       30 000 Kč   

b) DPH 21 %         6 300 Kč   

5. VBÚ odběratel uhradil na náš účet fakturu za prodej počítače 36 300 Kč   

 

Příklad č. 2 

 

Příklad na poskytnutí zálohy na nákup dlouhodobého majetku u plátce DPH: 

Firma HPD, s. r. o. má zúčtovací období u DPH měsíční. V lednu 2013 poskytla dodavateli 

zálohu na nákup auta ve výši 100 000 Kč. Ve stejném měsíci bylo toto auto také 

vyfakturováno.  

 

Zaúčtujte: 

 

1. VBÚ zaplacena záloha dodavateli na auto 2. 1. 2013 100 000 Kč  

2. FAP od dodavatele za automobil 10. 1. 2013 cena  

celkem 363 000 Kč 

a) Cena bez DPH      300 000 Kč  

b) DPH 21 %         63 000 Kč  

3. VÚD vyúčtování zálohy po přijetí faktury 10. 1. 2013 100 000 Kč  

4. VBÚ doplatek faktury dodavateli z BÚ 20. 1. 2013  ……………  

5. VÚD převedení automobilu do užívání 22. 1.  2013 300 000 Kč  

 


